## 流金頌

他的生命有不少改變,例如成功戒掉了三十年的嗜賭及吸煙陋習,現在更多與青少年學生交流分享等……活出一個 精彩多姿的退休生活……

## 他如何能做到呢?

蘇鑑湖先生現年七十七歲,自二零零四年起加入明愛元 朗長者社區中心,並參加中心的「資訊及耆青義工組」,開 始義工服務。本着積極主動、勇於嘗試和樂於發揮的態度, 他一面努力學習各種資訊科技知識,一面將所學教導其他長 者,致力促進數碼共融,因此亦曾獲得香港資訊科技 — 數 碼共融獎。蘇先生現時擔任中心的數碼大使、電腦老師、第 三齡學苑管理小組委員及學長,不時鼓勵長者參與義務工 作,亦努力吸收新知識,發揮個人潛能,回饋社會。更榮獲 義務工作發展局頒發第四屆香港傑出義工獎。







## 寧安大使



死亡是中國傳統的禁忌,尤其是在喜慶時節,談起來總有點不太吉利的感覺。但是「寧安大使」義工小組卻打破這種禁忌,他們甚至在醫院陪伴將離世無依的長者,為他們潔淨身體,甚至協助辦理身後事宜等。同時,小組也會照顧離世者家人的需要,舒緩他們的哀傷情緒,協助籌辦和出席長者的喪禮,於春秋二祭,陪同喪親者拜祭。小組更定期探望醫院及家中患病長者和致電慰問,並協助處理他們的日常需要及提供陪診服務;更會在節日裡策劃及推行相關活動,如新春團拜、中秋慈善晚會等,使長者感受到家庭溫暖。

小組在二零零五年成立,由十名長者及婦女組成核心成員,領導三十五名義工,本着「以人為本,善生福終」的理念,關顧及支援獨老無依長者的身心靈健康,服務區域主要為元朗、天水圍及深水埗。

小組的全方位服務使長者能帶着平和、安慰和無憾的心情離世。在過去兩年內,小組接受多次服務培訓,更在二零零九年獲社會福利署頒發義務工作嘉許狀金獎,同年獲元朗區傑出義工選舉(成人團體獎)亞軍。今年亦獲義務工作發展局頒發第四屆香港傑出義工獎。於二零零九至二零一一年間,合共六百義工人次提供服務予逾二千五百人次,總服務時數近四千八百小時。

